
 
 

BŘEZEN 2013 
 
 

Kalendárium městyse  
16.02. Konal se 23. bál městyse v DKT. 
19.02. Dnešním dnem v katastrálním území Suchdol nad Odrou nabyly platnosti kom-

plexní pozemkové úpravy, vyvolané v souvislosti se stavbou dálnice, která zna-
mená největší jednorázovou změnu pozemkových hranic za poslední půldruhé 
století. 

19.02. Jednání k výročí komplexního pojištění městyse se zástupcem pojišťovny – kon-
trola smluv, reakce na změny proběhlé za uplynulý rok. 

20.02. Pracovní schůzka se stavbyvedoucím a technickým dozorem stavby II. etapy 
kanalizace a ČOV k průběhu zkušebního provozu ČOV a kontrole postupu od-
straňování vad a nedodělků nebránících užívání. 

25.02. Úřad městyse navštívili starostka a místostarosta Fulneku ke konzultaci někte-
rých otázek souvisejících s činností společnosti ASOMPO, která provozuje 
skládku odpadů v Životicích u N. Jičína a ve které je městys akcionářem. 

25.02. V DKT zasedalo zastupitelstvo městyse. 
25.02. Po zasedání zastupitelstva se konala schůze rady městyse. 
26.02. Starosta se zástupcem muzea městyse projednali na krajském úřadu Moravsko-

slezského kraje zásady a způsob fungování muzea městyse Suchdolu nad Od-
rou a postupy při objasňování konkrétních historických událostí – pádů sestřele-
ných letadel za II. světové války. 

26.02. S projektantem byla řešena otázka možné změny vedení trasy uvažované větve 
vodovodu na mankovické části Sokolovské ulice s cílem vyhnout se komunikaci 
III. třídy. Původní projekt, vypracovaný ještě před stavbou kanalizace, lze reali-
zovat výhradně za cenu obrovského nárůstu nákladů, vyvolaných podmínkami 
správy silnic na obnovu povrchu komunikace. 

27.02. Další pravidelná pracovní schůzka se stavbyvedoucím a technickým dozorem 
stavby II. etapy kanalizace a ČOV. 

27.02. Pracovní schůzka představitelů obcí svozové oblasti Fulnek společnosti 
ASOMPO proběhla ve Fulneku. 
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28.02. Aktualizace pojistných smluv na majetek a odpovědnost městyse. 
04.03. Návštěva zástupce odběratele kalů na nové ČOV v Suchdole, předvedení funk-

ce kalové koncovky ČOV. 
06.03. Pracovní schůzka s pracovnicí společnosti zajišťující technický dozor na stavbě 

II. etapy kanalizace a ČOV k přípravě podkladů pro závěrečné vyhodnocení ak-
ce vůči Státnímu fondu životního prostředí jako poskytovateli dotace na tento 
projekt. 

07.03. Podána žádost o dotaci do Operačního programu životní prostředí na krajském 
pracovišti Státního fondu životního prostředí. Městys žádá o finanční podporu na 
projekt energetických úspor v budově základní školy, v jehož rámci mají být vy-
měněna okna a zateplen plášť budov základní školy, a to u historické budovy i u 
nové přístavby. 

09.03. S odborníkem projednány a dohodnuty zdravotní a výchovné zásahy v korunách 
několika stromů v městysi. 

13.03. Další pravidelná pracovní schůzka se stavbyvedoucím a technickým dozorem 
stavby II. etapy kanalizace a ČOV. 

16.03. Za rekordní účasti šesti družstev ml. žáků a šesti družstev starších žáků se 
v tělocvičně ZŠ konal tradiční florbalový turnaj Suchdolano 2013. 

16.03. Tradiční Josefovský country bál, který uspořádal Western klub, dokázal rychle 
vyprodat DKT a zajistil příjemně strávený večer spokojeným hostům zblízka i ze 
vzdálených koutů republiky. 

 
 
Rada městyse informuje 
51. schůze rady městyse se sešla po jednání zastupitelstva městyse v pondělí 25.2.2013 
a schválila Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene a smlouvu o 
právu stavby IV-12-8007887/VB2, Suchdol n. O., 1916/61-PAMET s.r.o., NNK mezi 
Městysem Suchdol nad Odrou (budoucí povinný) a ČEZ Distribuce, a.s. Děčín v zastou-
pení Ing. Jiřího Horáka, Nový Jičín (budoucí oprávněný), předmětem smlouvy je zřízení 
věcného břemene na pozemku parc.č. 114/1 v k.ú. Suchdol nad Odrou v majetku městy-
se, jedná se o přípojku ke stavbě sportovní haly. Zabývala se změnou územního plánu č. 
7, kdy projednala možnost a právní rámec externího výkonu územně plánovacích činností 
ve věci pořízení změny č. 7, schválila uzavření smlouvy s fyzickou osobou oprávněnou 
k výkonu územně plánovacích činností, která bude zajišťovat kvalifikovaný výkon územně 
plánovaných činností a rozhodla, že nebude požadovat výkon územně plánovaných čin-
ností ve věci pořizování změny č. 7 po Městském úřadu v Novém Jičíně. Dále schválila 
Darovací smlouvu mezi Moravskoslezským krajem Ostrava a Městysem Suchdol nad Od-
rou, předmětem smlouvy je darování 4 kusů kompletních dýchacích přístrojů a ochran-
ných masek pro SDH Suchdol nad Odrou, schválila firmě Echoton-CZ s.r.o. použití znaku 
městyse k referencím na webových stránkách firmy (reference se týkají bezdrátového 
rozhlasu, ozvučovacího systému a ukazatelů rychlosti) a schválila prodloužení nájemní 
smlouvy nájemníkům bytu v majetku městyse. 
V pondělí 18. března 2013 proběhla 52. schůze rady městyse a projednala přidělení bytu 
o velikosti 2+1 dle evidence žádostí a pravidel přidělování bytů, schválila prodloužení ná-
jemních smluv v bytech v majetku městyse nájemníkům, kteří splňují podmínky k dalšímu 
prodloužení nájemného, schválila slevu na ubytování v penzionu Poodří tělesně postiže-
ným lukostřelcům při jejich sportovním soustředění v Suchdole nad Odrou, schválila ža-
dateli umístění včelína a vjezd na pozemek pro rok 2013 na pozemku v majetku městyse, 
schválila finanční dar ve výši 5.000,- Kč pro sociální službu v rámci Občanské poradny 
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v Novém Jičíně (jejíž služby bezplatně využilo i několik suchdolských občanů v tísni), 
schválila Fondu pro opuštěné a handicapované děti finanční dar ve výši 5.000,- Kč a 
prominutí nájmu kulturního domu na akci 5. Setkání opuštěných a handicapovaných dětí, 
která proběhne 7. září 2013 v kulturním domě Suchdol nad Odrou, dále schválila Souhlas 
se stavbou a s dočasným užíváním a vstupem na pozemek č.4/13-4771, který uzavírají  
městys Suchdol nad Odrou (vlastník) a Povodí Odry s.o. Ostrava v rámci rekonstrukce 
vodní stavby Kletné. Dále se zabývala záměry pronájmů pozemků, schválila změnu ná-
jemce garáže u bytového domu Za Nádražím 273, schválila darovací smlouvy na materiál 
na soukromé části domovních přípojek na kanalizaci, vybrala nejvhodnější nabídku do-
davatele serveru na úřad městyse a schválila výzvu na veřejnou zakázku na pořízení 
užitkového automobilu pro SDH.. Místostarostka seznámila přítomné členy rady městyse 
s cenovou nabídkou na renovaci směrovek (orientační systém ulic a objektů) v městysi a 
starosta informoval radu městyse o připravovaných záměrech městyse. 

 Rada městyse 
 
 

 
Společenská kronika 
Sbor pro občanské záležitosti v Suchdole nad Odrou srdečně gratuluje občanům, kteří 
v měsíci březnu oslavili své životní jubileum. Do dalších let přeje pevné zdraví, štěstí, po-
hodu a mnoho spokojenosti v osobním životě.  
Jsou to: 
Bašná Gertruda 
Reblová Ludmila 
Richtárová Marie 
Navrátilová Ludmila 
Adámková Božena 
Helisová Marie 
Kocmichová Anna 
Drdová Ludmila 
Pospíšil Svatopluk 
Valchář Zdeněk 
Ondříšková Jiřina 
Košutová Helena 
Kunčarová Veronika 
Galetka Miroslav 
David Vladislav  
Pilíková Antonie 
Marčišovský Jozef 
Pohanková Gertruda 
Sikora Bohumír 
Smolík Viliam 

Hykel Jaroslav 
Szotkowski Edvard 

Vančura Jiří 
Červencová Mária 

Hrušková Věra 
Randýsková Anna 

Valchář Jan 
Obadal Antonín 
Kozáková Marie 
Trvalová Alena 

Mrlina Josef 
Stoklasa Karel 
Ježek Jaroslav 

Trval Petr 
Králová Danuše 

Petrovská Anežka 
Škrabáková Marie 

Kopecký Bořek 
Brynecký Jaroslav 

Kuraň Karel
 
 

 

 
Děkuji za projevy soustrasti a za květinové dary při posledním rozloučení  

s  paní Irenou Babinčákovou. 
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Ján Babinčák - manžel 

 

 

 
Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem příbuzným, přátelům a známým, 

kteří se zúčastnili posledního rozloučení  
s manželi Annou a Josefem Zajasovými.  

Srdečně děkujeme za květinové dary, projevy soustrasti. 
zarmoucená rodina 

 

 
 
Dne 30. března 2013  uplynou 4 roky, kdy nás navždy opustil 

náš milovaný manžel, tatínek a dědeček pan Karel Kukol.   

 

S láskou a úctou stále vzpomínají manželka Svatava, dcera 

Ivana, vnoučata Tereza, Tomáš a Martina  
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V měsíci únoru a březnu 2013 oslavili členové Pony Expressu a Western klubu o.s. 
Otto Mader a Jan Valchář kulaté narozeniny. Za všechny kamarády jim přejeme 
hodně zdraví, pohody a mnoho dalších šťastných let a "ať vám koně jdou" :-)  
 

L.Tošovská 
 
 
 
 
Klub kultury informuje: 

Občanské sdružení Diakonie Broumov vyhlašuje 

SBÍRKU POUŽITÉHO OŠACENÍ 
sbírka se uskuteční: 
dne: 2. - 5. dubna 2013  
čas: 8.00 – 19.00 hod. 
místo: DKT 
 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily trans-
portem. 

 
 
 
Suchdolské  „odvaž se“ 
6. dubna 2013 od 18:00 hod.  
Opět vyzývám všechny odvážné lidičky, aby se odvázali a předvedli své umění před ve-
řejností. 
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Připomínám, že  „odvaž se“ není soutěž, ale přehlídka amatérského umění všech žánrů. 
Všichni jste skvělí, protože Něco děláte! 
Hlásit se můžete do pátku 5. dubna. 
Tel.: 556 736 317 ,email: klub.kultury@suchdol-nad-odrou.cz, nebo osobně. 
 

Klání o nejlepší slivovici, hruškovici a jabkovici 
Je letos naplánováno na pátek 19. dubna od 19:00 hod. 
Zda se bude, či nebude konat, záleží na počtu přinesených vzorků 
Do DKT nebo na úřad městyse je musíte donést nejpozději do pondělí 15. dubna. 

Za klub kultury Miloslava Klichová 

 
Klub seniorů informuje: 
16.04. Pojedeme vlakem do Ostravy na prohlídku nové radnice s vyhlídkovou věží i s 

průvodcem. Snad nebude nějaké mimořádné zasedání Zastupitelstva MSK – pak změna 
termínu. 
Odjezd Suchdol n.O.: 8.48 hod. 
Příjezd do Ostravy, hl.n.: 9.21 hod. 
Přestup na trolejbus. Prohlídka domluvena na 10.00 hod. i s průvodcem. Vstupné 60 Kč 
(i s věží) pro důchodce hradíme z fondu. Pak individuální program. 
Odjezdy zpět: 13.28 hod. – Suchdol 14.05 hod. 
  14.28 hod. – Suchdol 15.09 hod. 
  16.23 hod. – Suchdol 17.10 hod. 
 
23.04. Nový Jičín – zámek. Stálá expozice klobouky, historie Nového Jičína, nová ex-

pozice myslivci. 
Vstupné 30 Kč pro seniory hradíme z fondu.  
Odjezd: autobus 8.40 hod. od nákupního střediska, sraz u zámku 9.30 hod. 
Zpět: individuálně  

za Klub seniorů 
Jana Šedová 

 
 
 
 
 
 
 
 

Jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu v sobotu  
20. dubna 2013 

 
Letošní jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu (VO a NO) bude 
organizován stejným způsobem jako předchozí svozy. 
 Datum a čas: 20. duben 2013, 8.00 – 12.00 hodin 
 místo: parkoviště u DKT 
 způsob: občané dovezou VO a NO na místo, kde jej převezmou pracovníci OZO 

Ostrava 

mailto:klub.kultury@suchdol-nad-odrou.cz
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 VO: například vysloužilé větší domácí spotřebiče, koberce, nábytek, matrace, pne-

umatiky, sanitární keramika apod. 
 NO: olejové filtry, akumulátory, baterie, zářivky, výbojky, tuky, maziva, pesticidy, 

herbicidy, ředidla, barvy, laky, lepidla a jiné chemikálie, použitá čisticí vlna 
(„pucvol“), farmaceutický odpad (léky), oleje, pohonné hmoty, čisticí prostředky, jedy 
apod. 

 Svoz VO a NO slouží k odevzdání normálního množství VO a NO, nashromážděné-
ho při půlročním provozu domácností.  

 Pozor, stavební odpad nepatří do svozu, OZO jej nepřevezme! Upozornění platí i 

pro lepenku, eternit, okna apod.  
 Upozorňujeme občany, že odpad lze dovézt pouze v uvedeném čase na uvedené 

místo. Vozidla OZO Ostrava ihned po 12. hodině odjedou! 
 Upozorňujeme, že akce je určena pouze pro odběr odpadu z domácností, nikoli 

odpadu firem a organizací! Týká se jak VO, tak NO! 
 Upozorňujeme, že Sportovní ulice v úseku podél DKT bude v době konání svozu 

VO a NO částečně průjezdná! Prosíme občany, aby k tomuto areálu přijížděli ze 

strany od knihovny a postupně se řadili za sebe a čekali, až na ně přijde řada a na 
pokyny zaměstnanců svozové firmy. 

 
Případné dotazy k organizaci svozu VO a NO poskytne úřad městyse, tel. 556 770 101. 
Upozorňujeme občany, že odpad lze dovézt pouze v uvedeném čase na uvedené místo. 
Pokud někdo nemá možnost využít jarního termínu svozu, bude na podzim ještě jeden 
termín, a sice sobota 19. října 2013.  
 
 

Kovový šrot 
Žádáme občany, kteří se potřebují zbavit kovového odpadu, aby tak nečinili v rámci svo-
zového dne velkoobjemového odpadu. Kovový odpad proto již tradičně vysbírají členové 
oddílu kopané, kteří jej poté odevzdají do sběrny a utržené peníze použijí pro další roz-
voj své činnosti. 
Pokud bude mít někdo zájem odevzdat kovový odpad prostřednictvím členů oddílu ko-
pané, nahlaste se prosím nejpozději ve čtvrtek 18. dubna na ÚM na tel. 556 770 101, 
kde budete zaevidováni a v průběhu soboty 20. dubna k vám přijedou brigádníci pro 
sběr.  

 
 
 
 
 
 

Informace o zahájení sběru a svozu bioodpadu v roce 2013 
 
Svoz a likvidace biologicky rozložitelného odpadu (bioodpadu) bude zahájena v měsíci 
dubnu, v týdnu od 15. 4. 2013. Svoz bude zpočátku probíhat 1x týdně, pokud zjistíme, 

že četnost svozu bude nedostatečná, ihned objednáme svoz 2x týdně. Upřesnění dne 
vývozu bude oznámeno prostřednictvím místního rozhlasu. 
 
Sběrná místa v Suchdole nad Odrou v roce 2013: 
 Kletné: 1 kontejner u hřbitova, 1 kontejner u bytovek, 1 kontejner u rybníku 
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 Malá strana: 1 kontejner u bytového domu č.p. 34 (Krausovi), 1 kontejner na sběr-

ném místě u bytovek pod evangelickým kostelem 
 Pod Topoly: 1 kontejner u kontejnerového místa 
 Záhumení: 2 kontejnery u zahrádek za školou, 4 kontejnery na parkovišti u mateř-

ské školy 
 Komenského:  2 kontejnery u bytovek nad DPS (naproti č.p. 171 – Velox), 1 kon-

tejner u bývalé zastávky „U Plšků“, 2 kontejnery na parkovišti naproti horního ob-
chodu jednota 

 Nová ulice: 2 kontejnery u nákupního střediska 
 Sportovní: 1 kontejner u bytovek  
 Na Zahrádkách: 3 kontejnery u řadových garáží 
 Za Nádražím: 3 kontejnery pod pneuservisem 
 
Co do kontejnerů ukládat: 
 plevel 
 travní hmota 
 listí 
 košťály a celé rostliny 
 hobliny, piliny 
 jemné nebo drcené větve 
 listy a nať ze zeleniny, nepoživatelná a nahnilá zelenina a ovoce 
 odpad ze zeleně z domácností 

 
Počet kontejnerů se během roku 2012 navýšil z původních 21 kontejnerů na 26 a během 
roku 2013 se navyšovat nebude.  Při pravidelné kontrole naplněnosti kontejnerů bylo 
zjištěno, že jich je v městysi dostatek a ne vždy jsou před vývozem plné. Opět upozorňu-
ji, že není nepřípustné kontejnery svévolně přemísťovat, přesunem se ničí (hlavně ko-
lečka) a opravy si hradíme sami, jelikož jsou kontejnery v našem majetku. Opakovaně, 
jako v minulých sezónách, se v kontejnerech na bioodpad objevoval odpad, který tam 
nepatří nebo bioodpad v igelitových taškách a pytlích. Takto naplněné kontejnery nám 
svozová firma nevyveze.  

Iva Hrabovská, místostarostka 
 

 

 

 

 

Informace o plánovaném vypínání elektřiny 

 

ČEZ Distribuce, a.s. Vám v souladu se zákonem 458/2000 Sb. 
oznamuje, že z důvodu rekonstrukce vedení vysokého napětí bu-
de přerušena dodávka elektrické energie pro část obce: 
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1) Suchdol nad Odrou – části ulic Čsl. armády, Komen-
ského, Lidická, Malá Strana, Nová ulice, Pod Topoly, 
Sokolovská. 

 
 

vypínání el. energie je dne 03.04.2013 od 7:30 do 18:30 hod.  
vypínání el. energie je dne 10.04.2013 od 7:30 do 17:30 hod.  
vypínání el. energie je dne 11.04.2013 od 7:30 do 17:30 hod.  

 
 
 

2) Suchdol nad Odrou – části ulic Komenského, Na Ryb-
níkách, Na Zahrádkách, Za Nádražím. 

 

  
 

vypínání el. energie je dne 16.04.2013 od 7:30 do 18:30 hod.  
vypínání el. energie je dne 24.04.2013 od 7:30 do 18:30 hod.  

 
 
 

Oznámení formou letáků v místě vypínání provedou pracovníci 
energetiky. 

  
ČEZ Distribuce a.s. děkuje za pochopení. 
 
 

Městys Suchdol nad Odrou zveřejní orientační plánky území, které bude 
dotčeno vypínáním elektřiny, na svých webových stránkách v sekci Ak-
tuality 
 

 

Pozor na jarní práce! 

Jaro je snad pro všechny to nejhezčí období v roce, ale hasiči mívají právě v tuto dobu 
často plné ruce práce.  
Mnozí občané si chtějí usnadnit práci s odstraňováním staré trávy na zatravněných plo-
chách v okolí svých rodinných domů, chalup a chat a pouštějí se do jejího plošného vy-
palování travního porostu, aniž by si uvědomovali, že tím nejen porušují zákon, ale sou-
časně ohrožují svým jednáním okolí. 
Zákon o požární ochraně výslovně stanoví zákaz plošného vypalování porostů jak pro 
běžného občana, tak i pro právnické a podnikající fyzické osoby. Všichni, kdo se dopustí 
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porušení tohoto zákona, se vystavují nebezpečí finančního postihu. Občanovi může být 
za tento přestupek uložena pokuta až do výše 20 000 Kč a firmám může být udělena 
sankce do výše 500.000 Kč.  
Pokud jde o pálení dřevního odpadu, listí apod. (v případě, že ho nezakazuje místní vy-
hláška), měli by lidé věnovat velkou pozornost zakládání ohňů při úklidových pracích na 
zahrádkách. Pálení je možno provádět pouze na ohništi, které je bezpečně ohraničeno 
např. kameny, aby byly plameny dostatečně pod kontrolou. Dále je vhodné mít 
v blízkosti ohniště připraveny prostředky k hašení např. konev s vodou nebo nádobu 
s pískem a lopatku, aby se dal případný požár již v zárodku uhasit a v žádném případě 
neodcházet od ohniště, pokud není dostatečně uhašeno. Pálení se nesmí provádět 
v době, kdy fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně do okolí. A to ani v případě, že ohniště 
bude pod neustálým dohledem.  

Právnické a podnikající fyzické osoby mohou sice provádět spalování hořlavých látek na 
volném prostranství (dřevní odpad, spadané listí apod.), ale jsou povinny stanovit opat-
ření proti vzniku a šíření požáru a musí být vždy postupováno v souladu s dalšími záko-
ny, například zákonem o ovzduší, zákonem o lesích, zákonem o odpadech nebo 
s vyhláškami obcí. Pálení klestí a dalších hořlavých látek na volném prostranství je nutno 
v předstihu nahlásit buď telefonicky Integrovanému bezpečnostnímu centru v Ostravě na 
čísla 950 739 844, nebo ve výjimečných případech 150, případně elektronickým formulá-
řem, který je umístěn na webových stránkách Hasičského záchranného sboru Morav-
skoslezského kraje www.hzsmsk.cz  pod názvem „Pálení klestí“. Na základě těchto 
včasných informací tak hasiči mohou stanovit další podmínky pro spalování, popřípadě 
mohou takovou činnost zakázat. Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo 
podnikající fyzická osoba správního deliktu, za který jim může být uložena pokuta až do 
výše 500 000 Kč.  

Fyzické osoby (občané), kteří hospodaří s vlastním lesním fondem, nemají za povinnost 
spalování dřevního odpadu nahlásit. Jsou však povinny postupovat tak, aby zamezily 
vzniku požáru. Ze strany Hasičského záchranného sboru lze nahlášení takovéhoto pále-
ní pouze doporučit i s ohledem na to, že se ušetří finanční prostředky a čas za zbytečné 
výjezdy, kdy jsou hasiči voláni k požáru a na místě samém zjistí, že jde o bezpečné pá-
lení. 

Rovněž po celý rok platí zákaz rozdělávání ohňů v lesích mimo vyhrazená tábořiště. 
Každý, kdo se pohybuje v přírodě by měl dbát na bezpečnost a chovat se obezřetně. Ne-
rozdělávat ohně mimo vyhrazená místa, neodhazovat nedopalky cigaret apod.. Rodiče 
by měli věnovat pozornost tomu, jak a s čím si děti venku hrají, aby nedocházelo ke zby-
tečným požárům a následným úrazům nebo v krajním případě ztrátám na životech. 
V případě vzniku požáru zapříčiněného dětmi zákon postihuje odpovědné osoby pokutou 
až do výše 25 000 Kč. 
 

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA 

okresní kolo 

Tereza Kalíšková – 6. místo 

http://www.hzsmsk.cz/
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Zadání letošního ročníku Chemické olympiády kategorie D bylo tvořeno vymyšlenými 

příběhy o virtuálních námořnících pojmenovaných podle čtyř živlů (Oheň, Voda, Vzduch a Ze-

mě). Ti zažívali různá dobrodružství, která byla v rámci školního kola převedena do různých 

chemických dějů. Z chemického hlediska žáci poznali vlastnosti vybraných prvků a sloučenin, 

vypočítali několik příkladů a vyzkoušeli si chemické pokusy, a to nejen v chemické laboratoři, ale 

i doma. 

 

Jedinou úspěšnou řešitelkou školního kola chemické olympiády se stala Tereza Kalíšková z 9. 

třídy, která své chemické znalosti poměřila s ostatními mladými chemiky 5.3. 2013 v okresním 

kole chemické olympiády na gymnáziu v Novém Jičíně. 

 

O velké náročnosti této olympiády svědčí fakt, že do okresního kola Chem. olympiády kate-

gorie D postoupilo pouze 16 úspěšných řešitelů z řad žáků základních škol a studentů vícele-

tých gymnázií z celého okresu. 
Úkoly okresního kola nakonec řešilo 15 účastníků, z nichž pouze 9 bylo úspěšných. Naše žá-

kyně Tereza Kalíšková byla jednou z nich a umístila se na krásném 6. místě. Lepších bylo 

pouze 5 studentů víceletých gymnázií.  

Terezce za skvělou reprezentaci školy děkujeme a přejeme hodně úspěchů při dalším studiu che-

mie. 

Mgr. Vendula Večerková 

vyučující chemie 

 
 

 
 

ZUMBA S HEIDI 
Ve čtvrtek 7. 3. 2013 si děti z naší školy mohly zatancovat ZUMBU s Heidi Steckerovou. 
Zábavné tancování vystřídalo i několik soutěží. Všichni se mohli během cvičení občer-
stvit chlazeným nápojem. Odcházeli příjemně unaveni s tím, že v létě si hodinu ještě ur-
čitě zopakujeme venku. 
 
        Ivana Tymráková 
              školní klub 

 
 
 
 
 
 

Turnaj ve florbale 
V sobotu 2. března 2013 se vybraní žáci  naší ZŠ v Suchdole nad Odrou zúčastnili již 
tradičního 10. ročníku turnaje ve florbalu v Pustějově. 
O vítězství bojovaly mezi sebou celkem tři družstva chlapců a jedno družstvo dívek. Naši 
hráli velmi dobře a za svou snahu byli také oceněni pohárem vítězů za 1. místo. O toto 
vítězství se nejvíce zasloužili žáci 8 .- 9. ročníku Jakub Urbaník, Patrik Kovařčík, Tomáš 
Zeman, Tomáš Nezmeškal, bývalý žák naší školy David Foret. 
 

      Dagmar Kubincová, ved. družstva 
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Projektový den ke Dni učitelů 
                             aneb 
             „ Na slovíčko, paní Komenská ……“ 
 
Proč se slaví 28. března Den učitelů? Z výzkumu je nám známo, že děti v Evropě to vě-
dí, naše česká mladá generace by se o tom však měla naučit nejvíce ……  
Proto jsem 13. března 2013 zajela se svými žáčky 5. třídy navštívit další z řady výchovně 
vzdělávacích programů Muzea Komenského v Přerově s využitím zážitkové pedagogiky 
a smyslového vnímání pod názvem Hra na muzeum aneb Cesta pro mladé badatele po 
stopách muzejní myšky. Hlasitý tikot „stroje času“ nás všechny přenesl do školní třídy 
17. století. Vypadala zcela prázdná a opuštěná. To však bylo jen zdání. Mezi starými 
školními lavicemi na nás čekala naše čtyřnohá průvodkyně – docela malinká myška. Se-
známila nás s historickou postavou manželky Jana Amose Komenského – paní Komen-
skou. Ta si s dětmi vyprávěla o nelehkém životě jejího manžela Jana. A nebylo to vypra-
vování ledajaké ! Děti dostaly možnost seznámit se s obdobím 17. století zážitkovou 
formou a vlastním badatelským úsilím poznávat základní mezníky v životě „učitele náro-
dů“ . Navíc si vytvořily v rámci metod objektového učení a smyslového vnímání dobo-
vých předmětů a zvuků zcela reálnou představu o tom, co v tehdejší době obnášelo být 
učitelem či žákem. Zvukové i vizuální aktivity k podpoře historické představivosti vytvořily 
dětem dokonalý historický obraz tehdejší doby. Poodhalení depozitního tajemství a škol-
ních atributů znamenalo pro mé žáčky získání v pořadí již třetího Badatelského listu. A to 
není málo! Velká pochvala za prokázání kvalitních znalostí od pracovníků Muzea 
v Přerově potěšila nejen mé svěřence, ale i mě. Byla jsem na svou třídu jaksepatří hrdá. 
Závěrem bych chtěla využít této příležitosti a prostřednictvím citátu J. A. Komenského 
předat svým žákům jednu z jeho moudrých myšlenek, kterou jistě uplatní při svém dal-
ším vzdělávání: „ Nevěřte všemu, co se vám k věření předkládá: Zkoumejte vše a pře-
svědčujte se o všem sami!“  
Děkuji vedení Základní školy v Suchdole nad Odrou za maximální podporu při osvojová-
ní nových výukových metod našich žáků, které se promítnou v moderním způsobu  a  
kvalitě výuky. 

L. Vernerová, třídní učitelka 
 

 
 

 

 
 
Událo se v Zauchtelu  před 100 lety: 
Únor r. 1913 

18.2. byl syn místního učitele  Johanna Bittnera, strojní inženýr Hans Bittner zastřelen 
svou 45letou bytnou Louisou Röderovou. Ing. Bittnerovi bylo tehdy 28 let a byl ve služ-
bách poslance Otto Hausnera ve Vídni. Byl pýchou svých rodičů a oprávněně, díky své 
genialitě vkládali do něj velké naděje. Tragicky tak skončil talentovaný mladý život. (Uči-
tel Bittner patřil mezi první 4 učitele zdejší postátněné školy. Pocházel z Nového Jičí-
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na,od r. 1879 působil v Suchdole, 37 let řídil pěvecký sbor,  r. 1920 mu bylo uděleno 
čestné občanství. K tragické  události došlo ve Vídni) 
 
Původní text je rozšířen o výkladové poznámky psané kurzívou. 
Podle obecní kroniky  Gedenkbuch str. 286 - D.Říčan 

       
 
 
 
 

 
 
Výživa z pytle 
Když se v minulém roce v Českém Těšíně setkali pietističtí misionáři, na své konferenci 
z celého světa, tak se zde řešila i sociální otázka. Je velkým problémem uživit obyvatele 
některých afrických států. Padla tam také, jako příklad, zkušenost Moravanů v této pro-
blematice. Moravští misionáři se řídili zásadou, nedávat domorodcům rybu, ale dát jim 
„udici,“ aby si tu rybu chytili sami. Když si ve své lenosti nechytíš – buď hlady. Kdyby-
chom se v naší republice řídili touto osvědčenou metodou Moravanů, nemuseli jsme pla-
tit miliardy nepřizpůsobivým komunitám.  
Kamkoli moravští misionáři přišli, všude začali uplatňovat své řemeslo a tomu svému 
řemeslu učili i staré a hlavně mladé domorodce. Tak například na Jamajce roste zvláštní 
tráva, která se při ohybu neláme a jde z ní uplést košík, jako u nás  z proutí. Pochopitel-
ně, že tráva je mnohem tenčí, než vrbové proutí u nás (tráva na Jamajce 2 – 3 mm), ale 
jde z ní uplést mnohem jemnější a krásnější věci.  V muzeu máme ve vitríně, krásný ma-
lý košíček i s víkem. Sami se můžete přesvědčit, že ani jeden ohyb na malém (15 cm 
v průměru) výrobku není zlomený. Dodnes na Jamajce vyrábějí z této trávy košíčky na 
ovoce, podnosy, rohože, tašky i obaly na termosky. V  současné době, jako nežádanější 
zboží, se vyrábějí opěrky na sedadla do aut, aby se nepotila záda při dlouhé túře. Mora-
vané také umí zorganizovat prodej těchto výrobků a tím zajišťují finanční stabilitu komu-
nity. 
V městečku Gnadenfrei v Polsku Moravané objevili (r. 1742) tříbarevnou žulu. Když zjis-
tili, že jde kámen vyhladit do zrcadlového lesku, založili firmu, která dodnes vyrábí vázy, 
mísy, květináče, svícny a pomníky do celého světa. Jedna váza, z této vzácné žuly je i u 
nás v muzeu. 
Už jsem dříve psal o mladém českém teologovi, který Moravany „moc nemusel,“ až byl 
na dvouleté stáži v Keni v Africe. V každém městě i na vesnici, v domácnostech, na uli-
cích i v továrnách, byl nepředstavitelný binec. Hromady odpadku a všude přítomné kry-
sy. Chtěl si, jednou k večeru odpočinout od bince a zápachu, tak se vydal na procházku 
mimo střed města a nestačil se divit. Na konci města najednou vidí stříhané živé ploty, 
dlážděné cestičky, záhony růží, upravené trávníky, palmy a spoustu barevných domků 
s lesknoucími se okny. Když si přečetl za plotem umístěný nápis MORAVSKÁ ŠKOLA – 
MORAVIAN SCHOOL, tak mu ten negativní názor na Moravany přešel. Seznámil se se 
všemi zaměstnanci školy, učilišť i farnosti a ke svému údivu zjistil, že zde už nepracuje 
žádný běloch. Všichni učitelé, kazatelé i pomocný personál jsou domorodci. Moravští mi-
sionáři dokázali zdejší občany vychovat k píli, k čistotě a zodpovědnosti. 
Mladý Čech se procházel zahradami, parkem a nejvíce ho zaujalo pole za školou. Proč 
tolik hektarů polí? Ředitel mu vysvětluje, že moravské zařízení od žáků školy a učilišť 
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bere jen dobrovolný příspěvek. Pozor – ale součástí vyučování je také práce na poli a 
návyk denně pracovat. Pole jsou rozdělena, a každá třída má svůj úsek. Když něco za-
nedbají, tak už za 4 dny je to vidět, protože v Africe vše nepředstavitelně rychle roste i 
plevel. 
Náš teolog se dále ptá, jaké byly začátky této misijní stanice. Moravané z Herrnhutu zde 
přišli na jaře roku 1752. Od domorodých stařešinů smluvně získali pole – no spíš prostor 
a ihned si postavili malé sruby. Naučili se to od domorodců, kteří bydleli v „domcích“ po-
stavených z větví, a upletené suché trávy a obhozené blátem. Vyčistili prostor od pichla-
vých keřů, zkultivovali půdu, sázeli i seli a tak to trvá dodnes. 
Pochopitelně přišly problémy. Když pole začala vynášet a plodila luštěniny, obiloviny a 
zeleninu, tak kde se vzaly, tu se vzaly „úřady“ a chtěly nehoráznou daň za hektar půdy. 
Moravané ovšem zjistili, že úředníci nevědí co je to hektar, tak zúrodnili další hektary a 
platí jen za ten jediný původní hektar až dodnes. 
Moravané také naučili Afričany zakládat u svých domků, minizahrádky na pěstování ze-
leniny. Misionáři zajistili jen semena a tak si každý zájemce mohl vypěstovat košťálovou 
zeleninu sám. V současné době je organizováno pěstování zeleniny v plastových pytlích 
i ve slumech, kde lidé nevlastní žádné pozemky. Stačí do pytle nasypat zeminu, se sho-
ra i ze všech stran, do děr zasázet sazeničky a hojně zalévat. V afrických podmínkách, 
kde všechno rychle roste, stačí 12 pytlů zásobit zeleninou čtyřčlennou rodinu. Stačí zá-
sobit rodiny do té doby, než nějaká nenasytná politická hlava nenaplánuje daň z každé-
ho pytle, jak u nás se plánuje daň z čistého vzduchu.            

Z. Valchář 
 

 
 

Suchdolský zpravodaj, měsíčník 
Vydává Úřad městyse Suchdol nad Odrou, IČ: 00298450,  

tel. 556 770 101, mestys@suchdol-nad-odrou.cz, www.suchdol-nad-odrou.cz  
Evid. č. MK ČR E 10193, Místo vydání: Suchdol nad Odrou a Kletné 

 Redakční rada: Ing. R. Ehler, I. Hrabovská, R. Ješková  
 č. 3/2013 vydáno 25. března 2013 nákladem 1000 výtisků  

Neprošlo jazykovou úpravou. Uzávěrka příštího vydání: 15. 04. 2013 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Turnaj starých gard  
Frýdek Místek, hala, 23. 2. 2013 
 
Loko Suchdol –   Lesana Zubří  13 : 14                                                                                     
          DTJ Polanka  10 : 9                                                                                    
          SKP Frýdek Místek 12 : 9                                                                                   

                                                                                                                                                              
Branky: Zdráhal 12, Slováček 10, Kutěj 5, Kouřil 3, Lošák 2,                                                               

mailto:mestys@suchdol-nad-odrou.cz
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               Kabeláč V. 1, Paschek 1, Svoboda Z. 1                                                                                 
 
Sestava: Jiřík (B), Valík (B), Kabeláč V., Kouřil V., Kutěj,                                                                
                Lošák, Opěla, Paschek, Pitrun, Slováček, Svoboda Z.,                                                            
                Zdráhal, Žitník                                                                                                                              
                                                                                                                                                                    
 Tabulka: 1. Loko Suchdol nad Odrou                                                                                                                         

                 2. SKP Frýdek Místek                                                                                                                
     3. DTJ Polanka                                                                                                                           
    4. TJ Lesana Zubří                                                                                                                      

 

 

 

 
 
 
BARTON CITY V DUBNU 
Další měsíc je za námi a v Barton City proběhla první akce ze všech naplánovaných. Byl 
to VALENTÝNSKÝ TURNAJ PÁRŮ. I přes to, že tehdy napadla hromada sněhu, sešlo 
se nás 7 párů, což je na nultý ročník dost. Turnaj byl tříkolový, v 1. kole hrál každý z páru 
sám za sebe, ve 2. kole házel muž a žena dorážela a ve 3. kole se to obrátilo. Vítěze 
jsme dostali sečtením výsledků ze všech kol.                                             
CELKOVÉ POŘADÍ: 
1. M. Král+N. Červencová  475 
2. O.Dostál+L. Maráková  440 
3. L. Sigmund+M. Korčáková 436 
4. T. Melichar+N. Holubová 418 
5. Z. Kuchyňka+V. Jaglarzová 410 
6. J. Šulgan+L. Králová  402 
7. T. Matúš+T. Uhráková  370 
Výherci si pochutnali na večeři dle vlastního výběru. Děkujeme všem zúčastněným, gra-
tulujeme výhercům a věříme v ještě lepší účast příští rok. Fotky najdete na: 
http://bartoncitysuchdol.rajce.idnes.cz/VALENTYNSKY_TURNAJ_PARU_2013/  A co 
nás čeká v dubnu? Pro dospěláky chystáme posezení u cimbálovky s FCM Radegast a 
děti se mohou těšit na Maškarní ples se soutěžemi o sladkosti a dalším doprovodným 
programem. 
Moc se na Vás těšíme. 

Za tým z Barton City Veronika Jaglarzová 
 

http://bartoncitysuchdol.rajce.idnes.cz/VALENTYNSKY_TURNAJ_PARU_2013/
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Prodám byt 3 + 1 v osobním vlastnictví v Suchdole nad Odrou. 

Nachází se v klidné lokalitě v nově zatepleném domě.  

Jsou zde nová plastová okna, rekonstruovaná kuchyně, koupelna   

i WC.  

Vytápění je el. přímotopy + krbovými kamny.  

Cena k jednání je 900 000 Kč. 

Kontakt: 605 128 617 
 
 

 

 
Pozvání na letní tábor YMCA 2013 

Na téma – Robinson Crusoe 

Kdy?   20.-31.7.2013  
Kde?  louka Podlučená pod Spálovem na horním toku řeky Odry 

 
Pokud se s námi chcete vydat na dobrodružnou plavbu a nebojíte se pak chvíli žít na 

pustém ostrově, tak právě začínáme nabírat nové námořníky! 

 

   Přihlásit je nutné do  10. 6. 2013 
                 Zaplatit do 30.6.2013 
 

Cena?  Děti do 7 let..............1 800,-Kč   
          Děti starší 7 let......... 2 300,- Kč  
 
Členové YMCA..............sleva 10 Kč na den! Sourozenci mají slevu dle tarifní tabulky! 

(V ceně tábora jsou zahrnuty výlohy za stravu, dovoz, zásobování, zajištění tábořiště a 

pojištění) 

 
Podrobnější informace a přihlášky můžete získat u       Vandy Kabeláčové  
Nová ulice 467, Suchdol n/O, 742 01 

tel : 608 164 803 
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ZAHRADNICTVÍ       
KUNÍN 

 
naproti kunínskému zámku na most přes Jičínku 

Tel. 734 379 134, e-mail:kunin276@gmail.com, www.zahradnisluzba.cz 
 

 

LETNIČKY 

OKRASNÉ ROSTLINY 

     PČÍSADA 

 

 

OtevČeno: PONDČLÍ- PÁTEK  8-16,30h, 

SOBOTA 8-13h 

 

 


